

教育无小事 处处是教育

记杭州市优秀教师严志嘉



严志嘉，1999年7月毕业于浙江师范大学计算机教育专业，现任信息技术与应用系主任。在育英学院从教15年，连续十年在学生评教中获得A等，连续八年获得学院年度考核“优秀”等级，并获学院第二届青年教师技能比赛第二名，2009年度省级优秀青年教师资助对象，2011年获得浙江省第四届高等学校教坛新秀奖。今年又获得杭州市优秀教师称号。

严志嘉从教15年，在教师工作岗位上，他始终把“教书育人、教育服务”和学院的职业人培养理念贯穿在自己的工作当中。

做好模范表率 引领团队成长

教学是一名教师最基础的工作，也是最需要付出，需要持之以恒的工作。严志嘉说虽然担任系领导，但自入校以来一直坚持在教学第一线上，踏踏实实做好课堂教学这一本职工作。从教十五年来，曾给100多个班级上课，主要承担计算机程序设计、计算机文化基础、网络数据库、实用组网技术、计算机网络安全和网络操作系统等课程的教学任务。多样而充实的课堂教学促使严志嘉练就了一身过硬的教学本领，在教学常规方面，从教学大纲制定、教学日历设置、教案编写和教学环节设计等各方面都能做到精细准确，符合学生实际；在教学实施方面，善于把握课堂节奏，能运用合

严志嘉还积极组织并指导学生参加各类技能大赛。在竞赛管理上，收集整理各类竞赛的信息资料，制定竞赛管理制度，落实竞赛团队的组建和辅导。自2008年以来，

(宣传信息处 夏瑛)

省教育厅学生食堂稳定工作检查组莅临我院指导工作

本报讯 10月22日上午，浙江省教育厅学生食堂稳定工作检查组莅临我院，对学生食堂稳定工作进行专项检查指导。

检查组领导有浙江农林大学副校长王自勇，浙江大学后勤集团总裁徐金强，浙江农林大学后勤集团总经理潘国忠，浙江水利水电学院后勤处处长徐栋，浙江交通职业技术学院后勤服务总公司副总经理胡瑞等一行8人。

学院院长洪致平，副院长黄爱平，院长助理王敏接待了工作组。学院学生食堂稳定工作领导小组全体成员陪同接待。

洪院长代表学院对检查组领导表示热烈欢迎。黄爱平从四个方面汇报了学

校作为一所民办院校，对学生食堂稳定工作提出了设想。

检查组分成3个小组，分别对我院学生食堂进行实地检查、召开学生座谈会以及查看学生食堂台账等。

汇总情况后，检查组充分肯定了我院

在教学常规方面，从教学大纲制定、教学日历设置、教案编写和教学环节设计等各方面都能做到精细准确，符合学生实际；在教学实施方面，善于把握课堂节奏，能运用合

严志嘉还积极组织并指导学生参加各类技能大赛。在竞赛管理上，收集整理各类竞赛的信息资料，制定竞赛管理制度，落实竞赛团队的组建和辅导。自2008年以来，

(宣传信息处 夏瑛)

美国知名设计大师五角星设计联盟合作人凯特·希瑞奇来我院做学术讲座



本报讯 10月16日下午，美国知名设计大师、五角星设计联盟合伙人凯特·希瑞奇应邀来我院，为艺术设计与人文系师生做学术讲座，讲述设计背后的故事。

美国加利福尼亚旧金山艺术中心设计学院出身的凯特·希瑞奇以“创新创意”的理念为支撑，以艺术家的身份创作了一系列项目。

在讲座中，凯特·希瑞奇强调了其创作上的主要观点：文化与知识的共生和区分，设计师的责任，艺术要体现生活，只有在生活中才能挖掘到艺术真正需要的东西；设计师的自我开发和借鉴艺术设计先辈们的研究等。

凯特·希瑞奇分享了自己创作的艺术设计项目，他以新颖的创意方式，结合了现代艺术设计手法，展示了他独特的艺术视角以及扎实的设计功底。作品涉及企业品牌设计、品牌标识、宣传、出版(图书杂志)等，重点讲解了旧金山葡萄酒庄、美国联合航空公司、南加州大学设计的品牌形象及其详细的设计方法与过程。他诙谐幽默的演讲风格赢得阵阵掌声。凯特·希瑞奇热情回答了现场学生提出的关于艺术设计的相关问题，并为学生签名留念。

艺术设计与人文系主任宋连凯主持讲座并做总结发言，他认为，卡凯特·希瑞奇先生的讲座以案例讲解与实际交流并重，形式多样，寓教于乐，内容生动而丰富，拓展了学生们对艺术设计的认知领域。

(宣传信息处 王一帆)

2014年10月

浙江育英职业技术学院报

2014年10月

浙江育英职业技术学院报

学子风采

责任编辑:翁方婷
实习编辑:黄婉佳 李鑫艳 高楠楠

3

日语专业学生在第三届全国高职高专日语技能大赛获奖

本报讯 10月16-19日，在第三届全国高职高专日语技能大赛中，应用日语专业学生陈佳明和严必成分别获演讲比赛二、三等奖；高杭丹、严必成、陆雨欣、陈佳明获情景剧三等奖。宋恩女、张东亚、傅晶获优秀指导教师称号。学院获优秀组织奖。

大赛由教育部职业院校外语类专业教学指导委员会主办，宁波职业技术学院承办。

(日语教研室)

艺术系学生林雅莉获第16届全国设计“大师奖”优秀奖

本报讯 近日，艺术系学生林雅莉的毕业设计作品《云南爱伲咖啡品牌形象设计》获第16届全国设计“大师奖”优秀奖，李朝胜获优秀指导老师奖。

大赛由教育部高等学校设计类专业教学指导委员会、教育部职业院校艺术设计类专业教学指导委员会主办，同济大学设计艺术研究中心、中国设计教育网承办。

大赛坚持与政府合作，为中外企业服务，为奥运、世博等重大任务服务，在中国同类大赛中参赛作品最多、历时最长、评委等级最高、影响最大、权威性最强。

(艺术设计与人文系 黄娇)

艺术系学生在第七届“优秀毕业设计奖”中获佳绩

本报讯 10月18日—21日，2014年教育部职业院校艺术设计类专业第七届系主任工作年会在金华举行。宋连凯、李朝胜、肖娟参加年会系列活动。艺术系送选的毕业设计作品获得1个金奖3个铜奖2个优秀奖。

艺术系送选了视觉设计组、空间设计组、数字媒体与动画组三个大类的11件毕业设计作品，其中广告专业汤瑜《缤纷甜品品牌形象设计》获银奖，广告专业林雅莉《云南爱伲咖啡品牌形象设计》，环艺专业傅思思《古运河景观改造与再利用》，环艺专业柴京春《张家界国际旅游商业城景观概念设计方案》获铜奖。广告专业吴琼《贺兰国艺酒庄品牌设计推广》，环艺专业冯海锋《软装-LIV 酒吧的新古典旋律》获优秀奖。指导老师有：吴良勇、李朝胜、俞钢锐、蔡静野、王琼、徐群英、俞敏燕等。

本次年会由教育部职业院校艺术设计类专业教学指导委员会主办。

(艺术设计与人文系 李朝胜)

在不断实践、总结的基础上，严志嘉撰写了《高职网络工程类课程项目协作式实训模式的探索》、《一种基于模糊增益比例的决策树属性选择方法》等10多篇论文，参与编著了《Web网站设计教程》、《大学计算机应用基础》等5部教材，主持或参与各级各类课题12项，其中2010年省教育厅科研项目《面向中小企业信息化建设人才培养的探索与研究》，2011年省教育厅科研项目《高职学生的定位与优势分析》已经结题，2014年浙江省高等教育学会课题《产教融合校企对接的高素质人才培养模式构建研究—以移动应用技术专业为例》正在进行中，主持建设了市级精品课程《实用组网技术》。2013年，严志嘉被省教育厅和市教育局先后确立为“省级高职高专专业带头人”和“市级中青年学科带头人”。

(宣传信息处 夏瑛)

在教学常规方面，从教学大纲制定、教学日历设置、教案编写和教学环节设计等各方面都能做到精细准确，符合学生实际；在教学实施方面，善于把握课堂节奏，能运用合

严志嘉还积极组织并指导学生参加各类技能大赛。在竞赛管理上，收集整理各类竞赛的信息资料，制定竞赛管理制度，落实竞赛团队的组建和辅导。自2008年以来，

(宣传信息处 夏瑛)

崔海辉吴清盛科研课题获市农业科研攻关项目立项

本报讯 近日，杭州市科学技术委员会和杭州市财政局联合下发了《关于下达2014年杭州市农业科研攻关项目补助经费的通知》(杭科农[2014]151号)和杭财教[2014]159号)，我院产学研合作处崔海辉和信息系吴清盛两位教师联合申报的项目《新型微生物无抗促生长水产动物饲料的研究》和《微胶囊化耐高温咸味食品香精开发与应用》获立项，获资助经费20万元。

该项目是目前我院个人主持并获得资助经费最多的自然科学项目。本次立项的2014年杭州市农业科研攻关项目共109项。

(产学合作处)

心灵之旅——记走进丽水暑期社会实践

假期是快乐的，有意义的假期更是惬意的。当我背起行囊，和同学们一起踏上征程，开展“五水共治 青春在行动”暑期社会实践活动，我知道这是一个难得的机会。

6月底，我们招募三下乡队员，讨论活动方案，决定活动内容。一行18人终于在7月5日踏上了丽水的征程。

凌晨两点的火车，我们既兴奋又紧张，都是人生第一次坐半夜的火车。迈进绿皮火车的那一刹，我惊呆了。车厢中散发着一股浓烈的气味，车厢里挤满了人，或站、或坐、或倚靠、或席地、更有甚者喧哗、吵架、打呼噜。本来我们还想着调整位置坐在一起聊天，打牌，吃东西。但是连原本属于我们的位置也早已被人占着了。经过一夜的煎熬才总算到了。下了车，队员们都直言要好好孝顺父母，明白了他们挣钱的辛苦，纷纷表示要好好读书，将来不让自己爱的人和小孩受这样的罪。当然，我们更加懂得了遇到困难时候要团结互助，勇敢面对。

回来后看着照片、视频，想着那几天生活中的点点滴滴，仿佛又回到那段快乐的时光。18个人经过短短一周的相处，学会了合作和尊重、感恩，这是多么奇妙的缘分。

难以忘记每天早起起床，大家两两组合，到街上去做调查问卷。被路人忽视、拒绝、嫌弃、抱怨，但仍坚持到底。因为我们明白责任和使命的意义，更懂得坚持不懈才能成功。做问卷时有人做得快，便会主动去帮助其他组完成任务，那时候的我们是最棒的。

一个优秀的团队，最重要的是能凝聚在一起。烈日炎炎，多少会有些不舒适。记得有一次，我有点不舒服，不愿意出去吃饭。一群可爱的小伙伴吃完饭回来给我带了药和饭，心中顿时涌出满满的感动。

现在回想起“三下乡”的点点滴滴，我懂得了什么是谦让，什么是理解，什么是包容，什么是尊重，让我感受到了团队的力量。一块钱，可能微不足道，那么一百块一块钱，一千个、一万个呢，小小的力量聚在一起，它们喷射出来的力量是强大的。就像我们的团队，每个组每天的任务量可能不多，但是大家都完成了，结果就是相当可观的。

三下乡时间虽短，却让我们获益匪浅，值得一生铭记。在此，我不得不大喊一声，“活力艺术，我们在前进！”

(宣传信息处 王一帆)

艺术设计与人文系主任宋连凯主持讲

座并做总结发言，他认为，卡凯特·希瑞奇先生的讲座以案例讲解与实际交流并重，形式多样，寓教于乐，内容生动而丰富，拓展了学生们对艺术设计的认知领域。

(宣传信息处 王一帆)

(13文秘B班 赵恬余)

耐得住寂寞 经得起繁华

记2006届文秘专业校友楼飞

人生是一条曲线，有峰也有谷，不但有断点，所以，她所过的每一天都很重要，即使是在最底谷，即使看不到阳光，若干年后回头，那依然是段不可或缺的光明。

其实进入大学那会儿，楼飞是背着包袱的，因为自己的好朋友都考上了重点大学，而她却上了备选的育英学院。临时，妈妈只给了她一句话：“是金子在哪里都会发光。”事实上这句话一直鼓励着她！很多人说起大学生活都会不约而同地说，大学里太空了，太闲了。但回忆起大学生活，从入学的第二天起，她就开始了忙碌的三年。各类学生会的竞聘，被聘为班级学习委员、文秘系学习部干事、系报《风华》的创刊编辑、院学习部干事、足球协会秘书等，到大二时成为学习部、系报主编，大三时成为预备党员。

当时在寝室中，楼飞一时尚成了不被理解的一员。因为在她们眼中，大学生活应该是最好的享受时光，而她经常因为编一月一期的系报而放弃双休日，为搞好一个活动而加班到很晚，然而她却乐在其中。三年中，无论在辩论赛场、运动会上、元旦晚会、志愿者活动中，她都能看到她的身影；无论是奖学金荣誉榜还是征文比赛中都能看到她的名字。每到寒暑假，许多同学都会在家享受生活，而她却奔波在实习的道路上，从公司到机关，无论在哪个岗位上，她都带着实习生的严谨、谦虚向正式员工看齐，以他们的标准要求自己，这样态度不仅可以超前到社会经验，更难得的是在每一个驻足的地方都能留下美好的印象，都能结识人生中的良师益友。这些财富，是很多人都无法拥有的。

毕业之后，楼飞顺利成章地从事了秘书这个职业。她一直记得当初大学教授们教她们文秘与写作的张老师，对他们重视最多的一句话是：“一个成功的领导首先是一个优秀的秘书。”简而言之，秘书是什么？秘书就是秘书！秘书就是秘书！秘书就是秘书！

总结秘书一职，她觉得一句话就可以概括，耐得住寂寞，经得起繁华。

(院记者团 周煜涵 毛倩靓 潘杨威)

以积累其他岗位一辈子都可能无法接触到的人脉关系。

从2006年到2013年，楼飞已经做了8年的秘书，期间有喜有悲，喜的是她处事认真，态度端正得到了领导和同事的认可；悲的是，秘书是个苦活，你得能说会写，还得能抗压，别人休息她要加班。中途你也曾向领导提出转岗位，她很幸运，碰到了一位好领导，他告诉她：“如果你强烈要求转岗，公司会帮忙调整，但是你要有一样过硬的本领，使你在任何岗位都能被重视。现在你的写作不错，但还不能独挡一面，建议你能再沉下心来把功夫做实。”于是就留了8年，或许领导也有私心，因为一个熟悉自己工作风格的秘书会领导做事不事小，但对于她来说绝对是受益颇深，最后，这位领导在自己离职前把她推荐到了管理岗位。

总结秘书一职，她觉得一句话就可以概括，耐得住寂寞，经得起繁华。

(院记者团 周煜涵 毛倩靓 潘杨威)

2014亚洲大学生生肖文化创意设计大赛金奖手指奖作品《吉祥》简介

13广告B班 蒋荷
指导老师：俞敏燕

这是一张比较民族风的平面装饰画。

整体艺术效果：构图严谨，设色素雅，画面和谐，强调动静对比，寓意吉祥。

它的整体是蓝灰色调（蓝色寓意天空和湖泊，是永恒的象征，平静、安详）

总体骨骼是双方圆，这也涵盖了天圆地方之说（天圆即产生运动变化，地方即收敛静止）

从四周看，四组经幡围绕周围，突出视觉中心（经幡在藏族文化中是福运升腾的象征物）

正中间的是金轮（代表吉祥如意，世代轮回，生生不息）

外围是六只羊与六个舞蹈的人（也寓意着吉祥如意，幸福美满，团结和睦）

在他们中间的是有着33对羊角装饰的圣湖（33寓意着三生三世，而羊角代表吉祥，圣湖则是希望和信仰）

再外面就是八组互相相对的传统的图案与祥云。整幅画突出的重点就是两字——吉祥。

对于表现手法来说，画面主要使用了一些晕染与平涂的手法，人物则用了中国传统白描法，而羊是以剪纸形式表现出来的。

这张画的初衷是希望未来世界能是一个有信仰，团结，美好的世界，因为这个梦想而创作的这张画。

用途：画面整体适合运用到方丝巾上，局部也适合于手机壳。



刘飞燕 摄

努力设计打动人心的作品

指导老师很认可这套设计，觉得很有用心，作品很完整，作为毕业设计可以有所延续。

林雅莉最后也给学弟学妹留下建议：不要忘记手上的本领，用胶带去创作，作品才有生命；用“心”去创作，创作中要注重作品与人的联系，触觉、嗅觉、味觉、听觉；搜集优秀案例，寻找灵感，自我探索，不管有多么不可能的事都应该去尝试；中国的文化很丰富，其实很多国外创作者的作品都是源于中国文化，我们要推陈出新，思考如何才能运用好如此丰厚的文化；回到“生活中”，很多灵感都是在生活中一闪而过，我们应该随时带着小本子记录它们，这些新鲜的灵感、创意，都是无价的；创作的过程充满了痛苦、纠结甚至会绝望，我们更要执着，更要坚强，享受其中，领悟其中。

(院记者团 林佳艺 杨达 冯宇超)

仿，而是思考它表面以下更深层次的思想。

林雅莉最后也给学弟学妹留下建议：不要忘记手上的本领，用胶带去创作，作品才有生命；用“心”去创作，创作中要注重作品与人的联系，触觉、嗅觉、味觉、听觉；搜集优秀案例，寻找灵感，自我探索，不管有多么不可能的事都应该去尝试；中国的文化很丰富，其实很多国外创作者的作品都是源于中国文化，我们要推陈出新，思考如何才能运用好如此丰厚的文化；回到“生活中”，很多灵感都是在生活中一闪而过，我们应该随时带着小本子记录它们，这些新鲜的灵感、创意，都是无价的；创作的过程充满了痛苦、纠结甚至会绝望，我们更要执着，更要坚强，享受其中，领悟其中。